Letní přírodovědné putování krajinou

s tématem  

Jak znalosti o rostlinách pomáhají při čtení krajiny aneb co znamená, když v lese rostou kopřivy

Oblastní muzeum v Litoměřicích pořádá v rámci doprovodného programu k výstavě „Pozdrav z Litoměřic“ dvě celodenní přírodovědné exkurze, které nás zavedou do malebných koutů Litoměřicka. Doprovodí je prezentace nalezených druhů rostlin se zaměřením na jejich význam při určování vývoje hospodaření a podoby krajiny v daném území. 


Výlet na Kamýk, sobota 13. července 2013 

Trasa
žst. Litoměřice Cihelna – bílé stráně u Malíče a Knoblošky – Kamýk – žst. Libochovany (cca 10 km)

Začátek exkurze
8:45 hodin na žst. Litoměřice Cihelna, po příjezdu vlaku od Lovosic (odjezd vlaku v 8:28 z Lovosic)

Náplň exkurze
Z Litoměřic se vydáme k severozápadu do zemědělsky dlouhodobě využívané krajiny Labského středohoří. V tomto prostoru se podle složení rostlinstva ve vybraných úsecích trasy pokusíme vysledovat historický vývoj zdejší krajinné mozaiky a význam lidských aktivit pro současnou podobu krajiny. Součástí exkurze bude mimo jiné návštěva evropsky významné lokality Bílé stráně u Litoměřic, konkrétně bílých strání u Malíče a Knoblošky. Zde se budou moci účastníci seznámit s velmi vzácnými druhy rostlin, jako jsou dekorativní len žlutý nebo po vanilce vonící a kriticky ohrožená orchidej pětiprstka hustokvětá. Hledat tu budeme také přímo odtud pro vědu popsaný endemický druh jeřáb labský (Sorbus albensis). 

Kontakt
Karel Nepraš (tel. 723 850 631)

Akce se koná za každého počasí!


Výlet na rozhlednu Hořidla, sobota 3. srpna 2013 

Trasa
žst. Horní Řepčice – Hořidla – Třebutičky – Holý vrch – žst. Křešice (cca 10 km)

Začátek exkurze
8:35 hodin na žst. Horní Řepčice po příjezdu vlaku od Litoměřic (vlak v 8:01 z Lovosic, v 8:16 z Litoměřic)

Náplň exkurze
Od Horních Řepčic se vydáme na mírné svahy tří lesnatých vrchů východně od Litoměřic. Na nejvyšším z nich, Hořidlech, využijeme rozhlednu k vyhlídce do diametrálně odlišných krajin Českého středohoří, Úštěcké pahorkatiny a Dolnooharské tabule a odtud budeme pokračovat po úpatí vrchu Skalky na Holý vrch u Zahořan. Oba posledně jmenované vrchy jsou pro výskyt řady vzácných a chráněných druhů rostlin evidovány jako evropsky významné lokality. Exkurze bude podobně jako výlet na Kamýk (13. 7.) věnována přiblížení významu znalostí o rozšíření a nárocích rostlin pro čtení historického a současného stavu a vývoje krajiny.  

Kontakt
Karel Nepraš (tel. 723 850 631)

Akce se koná za každého počasí!

